
6 수학영역

6 8

01-02 제곱근과 실수, 근호를 포함한 식의

계산_Basic_1(빠른 정답)

중3-1 중단원평가 2025.05.31

1. [정답]  

2. [정답] ④

3. [정답]  

4. [정답] 

5. [정답] ④

6. [정답] ①

7. [정답] ③

8. [정답]   , 

9. [정답]   ,  

10. [정답] ③

11. [정답]  ,  , 

12. [정답] 

13. [정답] 

14. [정답] 

15. [정답] 

16. [정답] 

17. [정답]  

18. [정답] (1)   (2) 

19. [정답] 

20. [정답] ③
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01-02 제곱근과 실수, 근호를 포함한 식의

계산_Basic_1(해설)

중3-1 중단원평가 2025.05.31

1) [정답]  

[해설]



2) [정답] ④

[해설]



의 제곱근을 라 할 때,  이므로

±

3) [정답]  

[해설]

(준 식)

4) [정답] 

[해설]

×××가 자연수가 되려면  ××(자연수)  

꼴이어야 하므로 이 중 가장 작은 자연수 는

 × 

5) [정답] ④

[해설]

근호 안이 제곱수가 되어야 한다.

가 자연수이므로  ≥ 이다.  이상인 최소의 제곱수는

이므로  

∴ 

6) [정답] ①

[해설]

  이고 이므로  이다.

또한,  이고  이므로  이다.

  

7) [정답] ③

[해설]

순환하지 않는 무한소수는 무리수이다.

①  




 


 




 


 



② 





 



④ 





 



⑤  

8) [정답]   , 

[해설]

한 변의 길이가 인 정사각형의 대각선의 길이는 이므로
ACBD

따라서 AP이므로 점 P에 대응하는 수는

이고, BQ이므로 점 Q에 대응하는 수는

이다.

9) [정답]   ,  

[해설]

색칠한 정사각형의 넓이는

××

×× 

이므로 색칠한 정사각형의 한 변의 길이는 이다.

따라서 두 점 P, Q에 대응하는 수는 각각  , 

이다.

10) [정답] ③

[해설]

①  

∴ 

②  

∴ 

③     

∴ 

④ 이므로 

⑤ 

∴ 
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11) [정답]  ,  , 

[해설]

  이므로 와  사이의 수는

    

12) [정답] 

[해설]







×











×


 

∴ 







×





 





×


 

∴  

∴  × 

13) [정답] 

[해설]

×× 

14) [정답] 

[해설]

×

15) [정답] 

[해설]

×× 

16) [정답] 

[해설]




 




 


 

이 값이 유리수가 되기 위해서는

 

∴ 

17) [정답]  

[해설]

P  Q 이므로

   

∴ 

18) [정답] (1)   (2) 

[해설]

(1) 를 어림한 값은 제곱근표의 왼쪽의 수 의

가로줄과 위 쪽의 수 의 세로줄이 만나는 곳에 있는 수

이다.

(2) 를 어림한 값은 제곱근표의 왼쪽의 수 의

가로줄과 위 쪽의 수 의 세로줄이 만나는 곳에 있는 수

이다.

19) [정답] 

[해설]

 ×

×

 ×

 

따라서 과 가장 가까운 정수는 이다.

20) [정답] ③

[해설]

이므로 

따라서  ,  이므로

∴ 


